1. (3,0) As matrizes
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tém o mesmo polindmio caracteristico, p(t) = (t—1)?(¢t—4). Quais delas sdo diagonalizdveis?

se alguma delas for diagonalizdvel,determine uma matriz inversfvel P € M3(R) tal que
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onde X =Aou X =C.
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2. (3,0)

(a) Estenda o conjunto S = {(1,1,1),(1,2,1)} a uma base de R3.
(b) Defina um operador linear T' € L(R?) tal que:
i. KerT # 0;
ii. 2 é um autovalor de T' e V(2) é o subespago gerado por S.
(c) Determine a matriz de T’ em relagéo A base canénica de R3.
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3. (2,0) As afirmagdes a seguir sdo verdadeiras ou falsas? JUSTIFIQUE!

(a) A matriz real
a c

c b
é diagonalizdvel quaisquer que sejam a,b,c € R.

(b) A matriz real
a a

b b

é diagonalizdvel quaisquer que sejam a,b € R.
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4. Seja V um espaco vetorial sobre R e T' € L(V').Prove as afirmagoes a seguir.

(a) Sejam vy, vg, -+ , v, € V tais que {T'(v1),T'(v2), - ,T(vy)} é LI Entdo {vi, v, ,vn}
é LI

(b) Suponha que V' tem dimensao finita. Prove que uma transformacao linear T' € L(V) é
injetora se, e somente se, é sobrejetora.
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